



树牢极限思维 做足万全准备 切实保障人民群众生命财产安全

张毅恭蔡战胜检查部署防御台风“格美”工作

据泉州晚报 25日，泉州市委书记、市人大常委会主任张毅恭，市委副书记、市长蔡战胜通过视频调度、现场检查等形式，对防御第3号台风“格美”工作再部署、再落实。

在泉州市应急指挥中心，张毅恭视频连线各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区，就全力迎战台风“格美”作出具体要求。他强调，全市各级各部门要提高政治站位，坚决贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示，按照省委、省政府统一部署和省防指督导组工作要求，克服麻痹思想，防止经验主义，高标准严要求做好防御台风各项工作。要始终把人的安全摆在

第一位，树牢底线思维、极限思维，强化统筹调度，坚决果断、及时彻底转移危险区域群众，确保“应转尽转、不落一户、不漏一人”。要始终把纪律规矩挺在最前面，层层传导压力，迅速响应行动，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，让党旗在防汛台风一线高高飘扬。要做足万全准备，对救援力量、应急物资等再检查再过细，对重点区域、重要信息要及时预报预警，确保家喻户晓。随后，张毅恭奔赴南安，实地察看晋江防洪提升工程南安段一期、洪梅镇加洋水库除险加固工程项目建设进展，并慰问坚守防汛台风一线的基层干部，希望大家落

细落实各项防御措施，不断提升防灾减灾能力，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

蔡战胜前往东海后埔片区，实地察看项目工地防御台风工作情况，叮嘱大家要进一步强化建筑工地防汛台风安全防范措施，落实落细塔吊、简易工棚、围挡等重点部位加固工作，加强基坑工程安全巡查，严防各类安全事故，确保在建工程安全度汛。在晋江塘镇六原水闸，蔡战胜深入了解堤防安全排查和防内涝等工作，要求密切关注雨情风情水情，加大对堤坝闸口、重点堤段等关键部位的巡查防护力度，备足排涝设施，切实把防内涝

工作落到实处。在石狮祥芝海岸线，蔡战胜详细询问海滨景区防台风各项措施落实和渔船回港避险情况，要求强化动态巡查监管，务必做到“船进港、人上岸”，全面做好景区安全隐患排查、游客撤离等工作，确保群众生命财产安全。检查中，蔡战胜强调，要立足最不利情况，做最充分准备，切实把各项保障措施备得更周全，针对重点区域、重点部位、重点乡镇模块化精准预置应急救援队伍、设备、物资等，确保关键时刻调得出、运得快、用得上，坚决打赢防汛防台风这场硬仗。

南安市委书记张桂森参加相关活动。

救援力量枕戈待旦 全力备战台风“格美”

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄春华 郑美燕) 今年第3号台风“格美”的中心已于25日19时50分前后在福建省莆田市秀屿区沿海登陆。在“格美”逼近前，南安全市上下各救援队伍力量积极落实防台风和水域救援要求，做好随时出动救援的准备。

25日，在福建省迅捷应急产业有限公司，迅捷救援队队员正在清点物资装备，并对龙吸水排水车进行车辆保养和故障排查，确保这些装备能正常使用。

“目前，我们预置的救援人员和救援设备已经进驻洪濑、东田、码头等灾害易发乡镇，确保出现突发情况第一时间展开救援。”迅捷救援队组长郑志军告诉记者，23日起，迅捷救援队便进入抢险救灾的备勤状态，设立11个水域救援组，组织132名专业抢险救援人员、450余件套设备、28部车辆进驻灾害易发乡镇。

除了水域救援组，迅捷救援队还设置了总指挥部、排涝组、水库应急清障组、无人机组、汛情监测组、后勤保障组等多支队伍，开启24小时值班值守模式。

“我们还设置了抗台风指挥部，通过指挥部可以对所有前置跟外出执行救援的各组别，进行全程跟进和现场的实时指挥协调。”郑志军介绍。

记者了解到，为全力备战台风“格美”，截至25日14时，南安共设置17个前置救援点，集结市、镇两级可动用应急抢险队伍294支5200多人；同时，调集各类防汛物资，备有水上救援交通工具98艘、大排量龙吸水3辆、移动式抽水车6部，史丹利抽水泵6台等一线防汛物资，以及2963台发电、排涝、运输车等抢险救灾装备。



本报记者 黄奕群 摄
(相关新闻详见二版)

南安发布动员令 全市实行“三停一休”

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄震宇) 25日，南安发布防御第3号台风“格美”动员令，从25日13时至26日13时，全市实行“三停一休”，即停工(业)、停产、停课、停休。

其中，“三停一休”包括沿海港口码头、旅游景区景点、滨海公园等一律关闭，在建工地全部停工；全市所有户外活动停止举办，各类学校、培训机构、夏令营等全部停课；全市所有公交

车、客运车、出租车、网约车、共享单车等公共交通全部停运；各娱乐场所、大排档、农家乐、露天餐饮等经营场所一律停止营业。

动员令动员全体市民及外地在南人员尽量留在室内，非必要人不出门、车不上路，确保安全；居住在高层的住户及时对高空悬挂物和阳台摆放物等户外活动停止举办，各类学校、培训机构、夏令营等全部停课；全市所有公交

沙袋等防汛物资，车辆尽量不停放在低洼地带，地面停车场免费开放供市民停车；港口、码头的龙门吊、工地塔吊要提前下降，并做好防护措施，居住在工棚、活动板房、简易住房、危旧房屋等危险区域的人员要全部撤离至安全住所；全体在南人员要提升自我防护意识，做好居家生活必要准备。同时，动员令要求，公安、交警等部门加强警力，维持交通秩序，确保交通安全顺畅。

6个在用农贸市场休市 18家定点生鲜农副产品供应商启动供应

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 郭海生 吴长敏) 受台风“格美”影响，25日13时至26日13时，南安全市实行“三停一休”，即停工(业)、停产、停课、停休；同时，全市18家定点生鲜农副产品供应商启动经营供应，确保市民“菜篮子”供应充足。

目前，溪美第一市场、溪美第二市场、洪濑综合市场、梅山综合市场、金淘综合市场、石井综合市场共6个使用中的南安国有农贸市场均已通知休市。25日12时30分许，距离休市还有半小时，记者走访了溪美第二市场。“请大家做好防抗台风工作，关店、关灯，下午休市。”一进大门，记者便听到市场喇叭正在轮流播放休市的通知。市场内的大部分商铺已经关门，几个尚未关闭的店

面也处于收摊状态，店主正抓紧时间收拾货品，检查店内物品等设施。而在溪美第一市场，同样看不到顾客，摊贩纷纷打烊。

“这两天，我们提前清理了市场水沟以防止内涝，并清理棚布和太阳伞。”溪美第二市场站长徐玉俭说，人员疏散、休市后，市场将统一停水、停电；同时，安排24小时值班，加强巡查。

与农贸市场的冷清相比，18家定点生鲜农副产品供应商则更有人气。在超前超市柳城店，顾客们不慌不忙地挑选着琳琅满目的商品，几名工作人员正忙着给商品贴标签。货架上，米面粮油、肉类、海鲜、蔬菜、水果等各类商品充足，丝毫没有急需采购的紧张感。收银台前，也没有出现顾客排队拥堵的情况。

“为响应政府保民生的号召，我们台风期间不停业，每天营业时间从7:30至22:30。”超前超市相关负责人介绍，台风期间，为确保供应不断，他们主要做好一些常用商品的准备工作，包括应急物资储备、上游供应商的协调、物流的保障等。

同样的，永辉超市南安中骏店的商品充足，前来购物的顾客也比平时多。“下午不用上班，所以我在回家前先过来买菜。”市民徐女士只买了一天的菜，她笑着说，一天后，如果有需要补货再来买也来得及。

据了解，为确保台风来临的民生物资供应，南安市商务局要求各大商超尽量多备货，至少保障3-5天的供应量标准，确保市场供应、产品价格平稳。

泉州市人大常委会调研组 到南安开展孤独症关爱服务调研

本报讯 (记者 洪丽燕) 24日，泉州市人大常委会调研组到南安开展孤独症关爱服务调研，进一步推动泉州市孤独症关爱服务体系体系建设。省人大常委会委员、泉州市人大常委会原主任李建辉，泉州市人大常委会原副主任吴友才参加调研，南安市领导黄景阳、黄梓奇、陈智慧、黄身桂陪同调研。

调研组实地走访了泉州市滨海医院、南安市妇幼保健院、仑苍镇萤火虫康复服务有限公司和泉州市残疾人托养中心，详细了解南安市孤独症儿童筛查诊治、医疗康复、孤独症儿童托养及辅助性就业项目实施等工作情况。调研现场，瑞士国际医疗中心专家、泉州市关爱孤独症专家团成员对南安市积极为孤独症儿童营造良好的康复环境并提供的科学、有效的康复治疗和人文关怀服务给予赞赏。专家们还与南安市卫健、残联等相关部门负责人、医护人员及康复教学人员进行互动交流，共同探讨各年龄段孤独症筛查、诊治、照料、生活等全链条关爱服务的经验做法。

座谈会上，调研组对南安市加快推进孤独症筛查及干预康复服务，不断完善孤独症患者关爱帮扶机制，积极搭建救助平台，各相关部门合力推进孤独症儿童关爱服务工作所取得的效果予以充分肯定。

据悉，近年来，南安市不断强化社会救助保障，持续提升康复服务水平，对符合条件的孤独症儿童开展残疾儿童康复救助，做到“应助尽助”，2023年残疾儿童康复救助项目共救助495名儿童；推动康复机构从无到有、从无到优，已有4家民办残疾儿童康复协议管理机构；建立全省首个公办孤独症儿童学前医教康复班，探索院校联动教学训练模式；探索“托养照护+辅助性就业”模式，提升孤独症患者的劳动技能、生活技能等，获得了良好的社会效益。

南安推行居住证服务五项便利措施

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 吴志斌) “谢谢你们送证上门，实在太方便了。”近日，南安市公安局官桥派出所深入辖区企业，采取“现场采集、统一审核、集中当场办理”的方式，开展上门办理居住证活动，切实加强对外来务工人员的管理，进一步方便群众。

据了解，“入企办”只是南安市公安局进一步优化营商环境，严格贯彻居住证“五项便利”举措之一。今年以来，南安市公安局户政大队严格落实“减时办”，缩短居住证的审批时限，将审批、打印时限缩减在2个工作日内，全力提升办理时限；拓展“承诺办”，系统登记未满半年需要申领居住证的，凭缴纳医社保、劳动合同、营业执照、水电气缴费记录、网购记录等可认定居住时间，无法提供相关材料的也可根据个人承诺予以办理；推行“快续办”，居住证持有人在居住地连续居住的，在居住证到期前1个月内，只需持本人《居住证》和居民身份证、居住地住址或者就业、就读等证明材料，即可到居住地公安派出所办理签注手续；提升“入企办”，在规模以上的企业落实“一企一专员”，由一名窗口专员专职对接服务企业，定期组织开展上门办证、送证上门等服务；开展“上门办”，结合群租房管理，定期组织社区民警为居住登记满半年的流动人口提供上门办证、送证服务。

今年以来，南安共受理居住证6171张，办理签注9561张，开展入户、入企办证活动53批次。

南安阀门产业集群 入选省级中小企业特色产业集群

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 朱潮 陈莎莉) 日前，福建省工信厅公布2024年度福建省中小企业特色产业集群名单，南安市阀门产业集群榜上有名。

据悉，南安市阀门产业集群现有中小企业数量503家、“专精特新”中小企业21家、专精特新“小巨人”企业7家、制造业单项冠军4家、中小企业有效发明专利数量40个。近3年，集群中小企业主持制定国家标准11项、参与9项、主持制定行业标准2项，中小企业有效发明专利年均增速157%，集群中小企业从业人员每万人有效发明专利拥有量21个。